
Kållered mars 2022
INFORMATION TILL MEDLEMMARNA
Kommunen övertar väghållningen för Kållereds Vägförenings vägar
Kommunen har från den 1 januari 2022 på föreningens uppdrag tagit över väghållningen av föreningens vägar. Detta innebär att kommunen är ansvariga för drift och underhåll samt förnyelse av föreningens vägar. Kommunen och föreningen har dessutom upprättat ett avtal kallat ”Avtal om enskild väghållning”. Avtalet kommer på sikt att finnas på föreningens hemsida www.kalleredsvagforening.se under Föreningen, Avtal. Det kommunala uppdraget kommer att finansieras via kommunens budget.
Av juridiska skäl måste föreningen fortsatt vara formell huvudman för föreningens vägar enligt anläggningsbeslutet. Det är mycket viktigt att föreningen finns kvar och har en fungerande och beslutsför styrelse, även om föreningen lämnar över allt ansvar för väghållningen till kommunen. Att föreningen finns kvar med en beslutsför styrelse är viktigt för att ex möjliggöra önskvärda detaljplaneförändringar i framtiden.
Uppdragen för den nya föreningsstyrelsen kommer att bli betydligt färre än tidigare. Föreningen skall som tidigare ajourhålla ett aktuellt medlemsregister, hålla kontakt med kommunen samt fortsätta att hålla årsstämma. Styrelsen kommer att bestå av 3 till 4 ledamöter. Vi kommer också att ha en revisor. I styrelsen kommer också en adjungerad person från kommunen att ingå. Kostnaderna för den nya styrelsens verksamhet ersätts av kommunen. 
Kort återblick över Kållereds Vägförenings verksamhet 
Vägföreningen kom till 1964 efter länsstyrelsens beslut om att en vägförening skulle bildas för den centrala delen av kommunen. Under åren har de aktuella styrelserna gjort flera påstötningar till kommunen om att överta vägföreningens uppdrag och framförallt kostnader dvs att skattekollektivet står för vägar som är till för alla. Vägföreningens medlemmar betalar ju som alla andra kommuninvånare skatt för kommunala vägar samt dessutom också en avgift till den enskilda föreningsvägen som är till för alla. Med andra ord en dubbelbeskattning.
[bookmark: _GoBack]Vägföreningens 600 medlemmar har haft ca 1 mil vägar att underhålla. Drygt 90 % av dessa medlemmar d.v.s. boende utmed föreningens vägar har under senare år betalt 1000 kr/år i vägavgift. Styrelsen har känt en stor vilja och förhoppning från medlemmarna att få till en förändring av detta förhållande. I samband med senaste valet 2018 gjorde därför vägföreningen i samverkan med Lindome vägförening en kraftfull insats att påverka politikerna så kostnaderna för väghållning i kommunen skulle bli rättvisa. Under de senaste åren har därför kommunen stegvis höjt det kommunala bidraget för att under 2021 nå föresatsen att ta över vägarna. 
Det avtal som nu har upprättats kommer att gälla under förutsättning att det under våren kommer att godkännas av kommunens tekniska nämnd och respektive förenings årsstämma som kommer att hållas under mars månad.
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